

**Общественной организации  
«Аграрный союз Украины»**

**Объединения предприятий  
«Совет сельськохозяйственных  
предприятий Килийского района»**

**Обращение  
к общественной организации «Аграрный союз Украины»**

Килийский район это сельскохозяйственный район с многонациональным населением. Стабильный по всем показателям. В последние года находится в пятерке лучших районов Одесской области по сельскохозяйственным показателям, район в котором сохранена отрасль животноводства, несмотря на экономические трудности в этой отрасли. Район где нет еще холдингов, где успешно развиваются средние сельскохозяйственные предприятия. Села существуют только благодаря экономической поддержки базовых коллективных сельхозпредприятий.

В последний год после выборов в районный совет и сельские советы ситуация резко изменилась.

Рейдерский захват в с.Приозерное СПК «Родина», где обстановка накаляется с каждым днем и достигнет предела, когда наступит уборка урожая. Посеяли одни, а убирать желающих много.

Непонятная и по видимому незаконная перерегистрация СПК с изменением учредителей. Конфликт интересов определенных групп ни в коем случае не затрагивает интересы простых жителей села – их запугивают, имеет место даже похищение людей.

Действия или бездействие местных правоохранительных органов не способствует разрешению конфликта. Промедление в разрешении конфликтной ситуации приведет к необратимым последствиям – гибели выращенного урожая. Ликвидации вполне благополучного в экономическом положении СПК «Родина» и в полне возможно и человеческим жертвам.

Еще одной из острых проблем в сельском хозяйстве района - это желание любым способом заполучить право распоряжаться рисовыми мелиоративными сетями. Район один в области, который занимается выращиванием риса на протяжении многих лет и довольно успешно. Хозяйства, занимающиеся выращиванием риса, являются основными бюджетообразующими предприятиями района. Взоры некоторых «товарищей» не могли упустить такую еще прибыльную отрасль. Начались непонятные игры но с понятными целями – заполучить в собственность мелиоративную систему и диктовать условия сельхозпроизводителям. Вопрос о мелиоративных системах рассматривался в прошлом году в

Верховной раде. Все пришли к выводу : они должны оставаться единым - деление приведет их к гибели. Это не останавливает товарищей, желающих поживиться за счет коллективной собственности. В эти закулисные игры втянуты местные органы самоуправления. Килийский городской совет который благими намерениями и заботой о гражданах города Килия пытается заполучить или развалить годами отлаженную работу мелиоративных систем. Не принимается во внимание: что будут делать люди имея паи на этой системе, ведь земля станет не пригодной, произойдет ее засоление, если будет нарушена мелиоративная система. Это называется заботой о людях.

В г.Килия прошли мирные протестные акции, но это не останавливает новых «товарищей». Создается предприятие ООО «Килийские мелиоративные системы», основателем которого является Затирка А.П., житель с.Фонтанка, Коминтерновского района, Одесской области с уставным фондом в 1(одну) тысячу гривен. Который пытается стать хозяином оросительных систем и диктовать условия аренды сельхозпроизводителям. В 2003 году Постановлением Кабинета министров Украины, с целью сохранения целостности, мелиоративная система в районе была передана из коллективной в коммунальную собственность местных органов самоуправления. Не имея возможности самостоятельно обслуживать и охранять, местные органы приняли разумное решение, чтобы сохранить систему передать ее тем, кому она принадлежала, т.е. в коллективную собственность сельхозпредприятий. В соседних районах, где этого не произошло, орошение потеряно. В Килийском районе с. Лески оросительная система также не была передана в пользование людям, имеющим паи на этой земле. В результате чего, путем многократных перепродаж, появился частный владелец этой системы. Он в настоящее время диктует условия по аренде земли, порождая многочисленные жалобы собственников земледельцев с. Лески.

Люди обеспокоены что подобная ситуация может распространиться на весь район.

Мы, члены объединения предприятий «Совет сельскохозяйственных предприятий Килийского района» обращаемся к общественному объединению «Аграрный союз Украины» с просьбой в содействии разрешения конфликтных ситуаций в сельском хозяйстве района.

Председатель Объединение предприятий  
«Совет сельскохозяйственных предприятий  
Килийского района»



Артеменко Д. И.